

俄罗斯姑娘舍里耶娃乘坐秦岭“慢火车”后感叹： “我会永远记住这列火车带来的惊喜”



舍里耶娃在 6063 次列车上和乘客交流 刘松霖摄

本报讯 “这既是一列乡亲们的‘致富快车’，又是一列孩子们的‘快乐小车’，虽然它跑得很慢，但没有落下沿线的每一个人。”近日，19岁的俄罗斯姑娘舍里耶娃体验从宝鸡开往广元 6063 次列车的视频走红网络，引来不少网友点赞关注。

舍里耶娃来自俄罗斯莫斯科，现就读于长安大学。寒假她没有回家，第一次在中国过春节。怀着期待和好奇，1月15日，她以志愿者的身份登上这列火车，感受了中国式“慢火车”的独特魅力。透过车窗，舍里耶娃一路观景一路感叹：“想不到这列

火车不仅沿途景色优美，票价还这么便宜。”

6063 次列车列车长向宝林介绍，该车是公益“慢火车”，常年穿行在重峦叠嶂的秦巴山区，起步价 20 公里仅 4 块钱，途经陕、甘、川三省，停靠秦岭深处的 38 个车站，最高时速不超过 70 公里。因

为票价低、站站停，成为很多沿线群众出行的首选。

在赏美景的同时，舍里耶娃发现这列火车可真热闹，不少沿线群众把自己种的农产品摆在列车上的“移动市场”售卖。“我以前从来没见过火车上还有集市，这太有趣了。”舍里耶娃看到车厢里有菜农在卖她爱吃的胡萝卜，就一下子买了 3 斤。向宝林说，靠着这节车厢，沿线的乡亲在车上就可以销售农产品，有时候他们还没下车就已经卖完了，不用再跑到城镇的市场上售卖了。

舍里耶娃一边走一边看，她注意到一节名叫“通学”的车厢内，孩子们或阅读课外读物，或围着列车员学写毛笔字、画画，看起来很开心。“慢火车”之旅结束后，舍里耶娃在社交媒体平台发布了自己的见闻，与远在俄罗斯的亲朋好友一起分享。“我会永远记住这列火车带来的惊喜，希望有机会发现更多有趣的中国故事以及宝鸡故事。”舍里耶娃说。

本报记者 罗锐

市委政法工作会议要求—— 加快建设更高水平平安宝鸡法治宝鸡

本报讯 2月8日，市委政法工作会议召开。市委常委、政法委书记赵甲宏参加会议并讲话，副市长、市公安局局长贺东主持会议。

会议学习贯彻习近平总书记对政法工作的重要指示和省市委政法工作会议、市委十三届三次全会精神，总结工作，分析形势，安排部署了今年全市政法工作。会议强调，要突出全面贯彻党的二十大精神、奋力推进政法工作现代化“一个主题”，聚焦平安宝鸡、法治宝鸡“两大建设”，大力推动思想观念、工作体系、工作能力“三个现代化”，全力

履行“四大职责使命”，着力抓好“八项重点工作”，为谱写宝鸡高质量发展新篇章贡献政法力量。全市政法机关要扎实开展、配合和保障全市“三年”活动，出台配套措施，加强执法司法保障，强化政法公共服务，优化提升营商环境。要以市域社会治理现代化试点工作为牵引，以创建全国法治政府建设示范市为抓手，加快建设更高水平平安宝鸡、法治宝鸡。要全面深化政法改革，持续加强政法队伍专业化建设，推动政法工作现代化提质增效。

本报记者 杨青

开展增雨作业 助力春耕春播 市领导调研抗旱气象保障工作

本报讯 2月8日，副市长李武发前往市气象局调研，现场调度人工增雨(雪)作业。

在市人工影响天气指挥中心，李武发一行查看了雷达回波情况，了解当前全市旱情及人工影响天气作业情况；现场与陈仓、陇县、麟游、太白、眉县等县区视频连线，调度人工增雨(雪)作业。李武发要求，全市各级气象部门要充分利用现代监测手段全方位跟踪天气过程，加强市县联动，抢抓一切有利时机实施联合增雨(雪)作业，

充分发挥人工增雨(雪)在抗旱减灾中的重要作用，做好监测预报预警，为春季农业生产及森林防火贡献力量。

据了解，自去年11月13日以来，全市无有效降水，与历史同期相比，全市平均降水量偏少八成。今年2月8日截至17时，气象部门共实施七轮次地面人工增雨(雪)作业。目前，在自然降水和人工增雨作业共同作用下，我市作业区域降水明显，对缓解旱情增加土壤墒情、降低森林火险、春耕春播等起到积极作用。 本报记者 李依涵

春风送岗位 就业暖民心

今年我市“春风行动”已有 1.3 万人达成就业意向



金台区举办的就业招聘会吸引了很多求职者

“出家门、上车门、进厂门”外出务工就业；陈仓区、千阳县、岐山县、眉县、扶风县等县区，通过现场招聘、

抖音直播带岗等渠道，举行专场就业招聘活动，切实推出了一系列暖心促就业举措。通过“春风行动”，

陇县城关镇的杨宏伟日前已经搭乘“点对点”劳务输出专车，奔赴苏州务工。

本报记者 孙海

本报讯 2月8日，记者从市人力资源和社会保障局获悉：2023年我市“春风行动”暨就业援助月活动自1月12日启动以来，目前已举办招聘会68场次，提供各类就业岗位8.6万个，1.3万人达成就业意向，发放各类补贴资金1769万元。

据了解，此次“春风行动”将持续至3月底。主要服务对象为有就业创业意愿的农村劳动者、脱贫人口、农村低收入人口等重点帮扶对象，符合认定条件的就业困难人员和有用工需求的用人单位。自活动拉开序幕后，全市人社部门抢抓春节前后企业用工和劳动力资源供需高峰的有利时机，坚持将春风行动招聘与重点项目用工相结合。渭滨区、金台区、陈仓区、凤翔区、岐山县、扶风县、陇县，为企业、创业者发放稳岗补贴、创业担保贷款、一次性创业补贴；凤翔区、陇县、凤县等县区，开行“点对点”输送专车，组织外出务工人员

扶风县市民中心零工市场搭建就业平台——

服务求职者 解决用工荒

本报讯 “薪资待遇怎么样？一个月能休几天？……”近日，在扶风县市民中心零工市场，直播带岗人员正在对“粉丝”提出的问题一一回复。该零工市场通过每日发布务工需求、直播带岗等方式，为务工人员提

供大量的用工信息，让更多人实现家门口就业。

在扶风县市民中心零工市场，综合服务区、零工待工区、直播带岗区等区域大屏幕上，滚动播放着各企业的招聘信息，工作人员现场为求职者介绍岗位情况。聋哑

人张德强想找份工作，由他儿子替他与工作人员沟通，最终张德强找到了一份裁剪的工作，他很满意。

“以前企业出现用工荒，不知道去哪里找人，闲散务工人员也不知道该去哪里找工作，扶风县市民中

心零工市场自去年底挂牌成立以来，把马路边的务工人员引导到零工市场，进行信息登记、建立微信群，同时对接两个园区，收集50多户企业2000个岗位的用工需求，为务工人员和用工主体搭建起平台，并实现了现场对接洽谈、即时确认结果、当日到岗等服务。”扶风县人力资源和社会保障局负责人说。

本报记者 邓亚金

去年我市招商引资工作取得新突破—— 招来 1517 个项目 引资超 2000 亿



工人在眉县淮海钠电新能源车辆西部产业园组装车辆

本报讯 近日，记者从市招商局获悉，去年我市共实施招商引资项目1517个；实现到位资金2008.48亿美元，实际利用外资29948万美元，分别完成年度任务的126.32%、119.8%，招商引资工作实现新突破。

2022年，我市出台加强招商引资工作十条措施，围绕“45511”现代产业体系和工业强市“15513”工程，编制了13条重点产业链招商规划。各县区围绕13条产业链，将扩链补链强链与招大引强结合起来，成功引进一批与我市产业关联度高、带动性强、影

响深远的大项目和好项目。此外，我市抢抓京津冀、丝博会、进博会、陕粤港澳等经贸活动契机，高质量开展招商推介、企业拜访、项目签约活动。去年我市在省级平台活动中累计签约项目27个，总投资267.22亿元，其中已开工15个，实现年度到位资金36.52亿元。组织开展以“第二次握手”“风还巢”“驻点深耕”为主要内容的“深入对接”活动。眉县100万辆钠电新能源车、渭滨区半导体集成电路高端封装扩链补链强链与招大引强结合项目等一批高质量项目签约落地。

本报记者 鲁淑娟

(上接第一版)市气象台提醒，此次降雪虽然对旱情有一定缓解，但是相关部门仍要及时分析土壤墒情，结合实际情况指导春灌抗旱工作。同时，相关县区要做好道路除雪保畅工作，市民驾车进入山区须注意防滑，避免发生事故。

除雪保安全

2月8日我市出现降雪天气后，一些山区路段积雪较厚，为保证交通安全，市公路部门及时开展除雪保畅工作。

当天上午，在S219秦岭山顶段，市公路局组织人员进行除雪作业，并沿路抛撒融雪剂。随着雪越下越大，他们及时增加融雪剂抛撒频次，保证了车辆通行安全。陇

县、凤翔区、凤县等公路段及时出动除雪车等机械，组织人员开展道路除雪、抛撒融雪剂等工作。

为有效应对冰雪恶劣天气对交通运输安全的影响，市公安局交警支队立即启动恶劣天气应急预案。渭滨、凤县等交警大队民警不畏风雪，坚守岗位，在辖区219省道、244国道等国省道及市区主干道路、高速公路主要路段、路口采取定点执勤与流动巡逻相结合的方式，加大路面管控和指挥疏导力度，并随时提醒广大驾驶员减速慢行，防止交通拥堵和交通事故发生。同时，各县区交警部门通过各种平台及时发布天气、路况、安全出行提示等信息，确保道路交通安全、有序、畅通。

麟游县郝口村乌鸡蛋滞销——

帮扶企业助力 实现定向销售

近日，在麟游县常丰镇郝口村乌鸡养殖专业合作社内，养殖户侯安迎正在分拣、包装鸡蛋，完成客户的订单。

近年来，郝口村推行“合作社+示范基地+农户”的模式发展乌鸡养殖，村存栏乌鸡约1500只，月产乌鸡蛋8000多个。针对乌鸡蛋不易长时间存放、路途遥远运输成本高等难题，宝鸡群力电器有限公司精心帮扶，促使村

上与市区3家大型企业及麟游多家超市、社区签订合作协议，采取订单式销售和定向销售，保证了鸡蛋新鲜出售。目前，该村的乌鸡蛋每个可以卖到2元左右，合作社年销售额超20万元。

本报记者 李依涵摄

乡村振兴
进行时

